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1. INTRODUÇÃO 
 
O Projeto Floresta Viva decidiu participar ao ExpoAgro 2007 que aconteceu nos dias 13 a 21 de 
Outubro, junto com a Secretaria do Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável do Estado do 
Amazonas –SDS. Inicialmente essa participação se limitaria a um banner de apresentação geral do 
Projeto, junto com os banners dos programas e/ou atividades da ADS e SDS, assim como a um 
espaço reduzido para apresentar 1 ou 2 cabeceiras de camas . 
 
Na última hora (2 dias antes do inicio do evento), houve a oportunidade de dispor de um espaço 
maior (uma tenda de uns 16 m²), que ficaria no espaço reservado para a SDS. 
 
E importante destacar que o tempo de preparação foi muito curto, mas a equipe conseguiu fazer um 
trabalho muito satisfatório. 
 

2. O ESTANDE DO PROJETO FLORESTA VIVA 
 
O espaço disponível consistia numa tenda militar de 16 m², fechada nos lados, com uma entrada só. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Foram colocados um banner de apresentação do projeto, um banner sobre móveis de madeira 
manejada, e três banners sobre produção de madeira nos 3 pólos de atuação do projeto. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Recebemos demanda do IDAM para colocar também um banner dessa instituição. 
 
Foram apresentados 3 modelos de camas: arumã e colonial durante 4 dias, e arumã e rio durante os 
4 últimos dias. 
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O estande contou com a presência constante de 2 estagiários técnicos florestais da EAFM para dar 
explicações, com apoio diário de uma pessoa do projeto para dar orientações.  
 

3. ENTREVISTAS 
 
Os estagiários realizaram 132 entrevistas ao longo dos 8 dias da ExpoAgro. As pessoas entrevistas 
estavam escolhidas de forma aleatória, entre às que visitaram o estande.  
O modelo de questionário esta apresentado em anexo. Contempla 13 perguntas. 
 
Foram entrevistados 88 homens e 44 mulheres. 
 
Idade das pessoas entrevistadas: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Grau de escolaridade: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Total Homens Mulheres
<20 anos 11 5 6
20 < <30 39 24 15
30 < <40 28 19 9
40 < < 50 36 28 8
50 < < 60 14 9 5
> 60 anos 4 3 1
Total 132 88 44
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4. RESULTADOS 
4.1. Entendimento do conceito de Manejo Florestal Sustentável 
Pergunta: Você entendeu o que é MANEJO FLORESTAL SUSTENTÁVEL? 
 
 
 
 
 
 
 
100% das pessoas entrevistadas estimam que entendem o que é o Manejo Florestal Sustentável. 
 

4.2. Entendimento do conceito de Madeira de Floresta Manejada 
Pergunta: Você entendeu o que é MADEIRA DE FLORESTA MANEJADA? 
 
 

 

 
98% das pessoas entrevistadas estimam que entendem o que é o Madeira de Floresta Manejada. 
 

4.3. Conhecimentos desses 2 conceitos antes da visita? 
Pergunta: Você já conhecia o conceito sobre MANEJO FLORESTAL SUSTENTÁVEL ou MADEIRA DE FLORESTA MANEJADA antes de 
visitar esse espaço de exposição? 
 
 
 
 
 
 
 
 
70% das pessoas entrevistadas dizem que já tinham conhecimento sobre esses conceitos antes de visitar o 
estande do PFV. 
 

4.4. Modelos de camas adequados? 
Pergunta: Esses modelos de cama (nos moldes que estão: desenho, dimensão e material) estão adequados ao seu interesse de compra?

  

 

 
 

Entendimento do conceito de MFS

Sim Não

Entendimento do conceito de MFM

98%

2%

Sim Não

Conhecimento prévio sobre  MFS / MFM

70%

30%

Sim Não

Sim Não
Homens 85 3
Mulheres 42 2
Total 127 5

Modelos de camas adequados Modelos de camas adequados ?

96%

4%

Sim Não
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96% das pessoas entrevistadas acham que os modelos de camas estão adequados (97% dos homens e 95% 
das mulheres). 
 

4.5. Modelos preferidos? 
Pergunta: Qual desses modelos você compraria? (se sim, quest. anterior) 
 
Modelos preferidos por sexo: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Entre os 11 modelos propostos, os modelos preferidos dos homens são Arumã, Rio, Fronteiras e 
Natureza, enquanto os modelos preferidos das mulheres são Arumã, Rio, Colonial e Fronteiras; ou seja 3 
modelos comuns a homens e mulheres, que são 3 modelos contemporâneas. 
 
É importante lembrar que os 3 modelos que foram apresentados durante a ExpoAgro foram as camas 
“Arumã”, “Colonial” e “Rio”; esse fato pode ter influido na escolha das pessoas entrevistadas. 
 
 
Modelos preferidos por rango de idade: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

N° % N° % N° %
Arumã 28 32% 15 34% 43 33%
Rio 18 20% 6 14% 24 18%
Fronteiras 11 13% 5 11% 16 12%
Colonial 7 8% 6 14% 13 10%
Natureza 8 9% 1 2% 9 7%
Marchetada 4 5% 4 9% 8 6%
Dorica 3 3% 3 7% 6 5%
Linea 3 3% 3 7% 6 5%
Varandas 4 5% 4 3%
Grega 2 2% 1 2% 3 2%
Neo

Homens Mulheres TotalModelos de camas preferidos
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Arumã 2 15 10 12 4 43
Rio 3 11 2 5 3 24
Fronteiras 4 6 4 2 16
Colonial 2 3 4 1 3 13
Natureza 3 1 1 3 1 9
Marchetada 2 2 2 2 8
Dorica 1 2 1 1 1 6
Linea 2 1 1 2 6
Varandas 1 2 1 4
Grega 1 1 1 3
Neo
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O modelo preferido entre 20 e 60 anos de idade é o modelo Arumã. Depois vêm os modelos Rio 
(especialmente nos rangos de idade “20 a 30” e “50 a 60”) e Fronteiras (rango “30 a 40”). 
 
Os modelos preferidos pelos mais jovens (“<20 anos”) são os modelos Rio e Natureza. 
Os modelos preferidos pelos mais de 60 anos são mais tradicionais: Colonial e Natureza. 
 

4.6. Investiria entre R$600 e R$800 para comprar essas camas? 
Pergunta: Você investiria entre R$ 600,00 e R$ 800,00 para adquirir essa cama? 
 
Investimento por sexo: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
80% das pessoas entrevistas dizem que investiriam entre R$600 e R$800 para adquirir uma das camas 
propostas (78% dos homens, e 82% das mulheres). 
 
Investimento por rango de idade: 
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Os jovens são os que estão menos dispostos a investir entre R$600 e R$800 na compra de uma das camas 
(pouco mais de 40% só). 
Nos outros rangos de idade, cerca de 80% das pessoas dizem que estão dispostas a investir essa 
quantidade, e no rango “30 a 40 anos”, até 96%.  
 

4.7. Em quanto estaria disposto a comprar essas camas? 
Pergunta: Quanto você estaria disposto a investir na compra dessas camas? 
 
 
 
As pessoas entrevistadas estão prestes a pagar entre R$350 e R$1000 para a compra de uma das camas. 
A média observada é R$579. 
A mediana é R$600 (mesmo numero de pessoas prestes a pagar menos de R$600 do que pessoas prestes a 
pagar mais de R$600). 
 

5. ANEXOS 
Anexo 1:  modelo de questionário utilizado para entrevistar visitantes do estande. 
 
 

Disposto a investir Minimo Média Mediana Maximo
 R$350  R$579  R$600  R$1 000


